

欧洲疫情严重三国逐步“解封”

意大利:民众可前往所在大区的旅游胜地度假



在意大利米兰,路人在街头行走 新华社发

新华社电 根据美国约翰斯·霍普金斯大学北京时间11日7时40分查询到的数据,全球确诊病例达4098981例,死亡病例为282553例。美国确诊病例

增至1329072例,死亡病例达79522例。

西班牙和法国11日起将放松部分限制措施,在抗击疫情的同时恢复经济活动。意大利总

理朱塞佩·孔特建议民众到所在大区的旅游胜地享受暑假。

西班牙疫情相对不严重的地区11日起将放松部分限制措施,涉及全国大约一半人口。首

都马德里和另一大城市巴塞罗那不在“解封”之列。塞维利亚、毕尔巴鄂等部分“解封”城市的餐厅11日起可以开放一半室外座位。法国3月17日起施行防疫限制措施,本月11日开始部分“解封”。大约40万家企业将恢复运营,87.5万名员工复工。

意大利总理孔特10日说,民众可以前往所在大区的旅游胜地度假。他接受采访时说:“我们不会在自家阳台过夏天,我们可以去享受海边、山间和美丽的城市。”

不过,按照意大利现行规定,没有特定理由不得跨大区旅行。孔特说,这项限制何时取消须视疫情发展而定。他同时提醒民众度假期间遵守保持距离的规定。

意大利3月10日起禁止全国民众非必要出行、关闭非必要商铺,5月4日进入抗疫和恢复经济并行阶段。

按照官方发布的数据,目前欧洲新冠死亡病例数最多的4个国家依次是英国、意大利、西班牙和法国。

陕西省委原书记赵正永受贿案一审开庭

涉案7.17亿余元

新华社电 5月11日,天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了第十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共陕西省委原书记赵正永受贿一案。

天津市人民检察院第一分院指控:2003年至2018年,被告人赵正永利用担任中共陕西省委常委、政法委书记、副省长、中共陕西省委副书记、代省长、省长、中共陕西省委书记等职务上的便利,为有关单位和个人在工程承揽、职务晋升、工作调动、企业经营等事项上谋取利益,单独或者伙同其妻等人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币7.17亿余元。其中2.91亿余元尚未实际取得,属于犯罪未遂。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人赵正永及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,赵正永进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众数十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

英首相公布“解封路线图”

新华社电 英国首相约翰逊10日晚发表全国讲话,公布了政府分阶段放松防疫措施的“解封路线图”。

按照这份路线图,英国“解封”将大致分三步走。第一步,涉及特定行业复工复产及户外活动等内容。约翰逊介绍,从11日起,任何不能在家工作的人,比如建筑和制造业工人,在严格遵守“保持社交距离”规定的前提下,可返回工作岗位,但上下班还是要尽量避免使用公共交通工具。

另外,从13日起,户外锻炼也从之前的一天一次变成不限次数,但前提依然是“保持社交距离”,违反规定者将面临高额罚款。

第二步措施最早可能从6月1日开始,内容包括逐步让商店恢复营业,让小学生分阶段重返学校。

第三步最早可能在7月实施,在有科学证据支持的前提下,餐饮、酒店等服务业和其他公共场所将重新开放。

约翰逊当天还宣布,英国将设立一个新冠疫情预警系统,共分5个警报级别,级别越高意味着政府需要采取更严格的措施让人们保持社交距离。

约翰逊说,“我们已经过了最高峰,但是从山上下来通常更危险”;如果疫情再次恶化,政府会“毫不犹豫地刹车”。

英国卫生部10日公布的疫情数据显示,英国新增确诊病例3923例,累计确诊219183例;新增死亡病例269例,累计死亡31855例。

世界问美国

美方需要把“自己的漏”补起来

新华社电 疫情冲击之下,美国当局危机应对漏洞百出,饱受诟病。美国经济社会问题持续发酵,4月份失业率飙升至14.7%,创下1948年以来最高值,此外老人、残障人士等弱势群体处境困难,医疗资源投入仍存较大赤字。面对如此困局,美国一些政客不是全力以赴应对疫情,而是继续挤占滥用公共资源,精心盘算着自己的政治利益。

疫情之初,他们为保股市无视世界卫生组织和中国的及时预

警,对疫情轻描淡写,认为病毒“会奇迹般消失”。待到疫情加剧,他们又为了掩盖其失策失职,不断寻找借口栽赃抹黑他国,不是怪中国“隐瞒疫情”,就是怪前任政府没有准备足够的医疗物资,或是怪世卫组织“偏袒中国”,不断上演“甩锅”推责的戏码。

当前,真正陷入困境的其实是美国民众,尤其是那些弱势群体。美国消费者新闻与商业频道认为,疫情大流行中苦苦挣扎的残障人士群体正处于

“灰色地带”,美国卫生体系还没有对帮助弱势群体做好准备。对于大多数普通民众而言,他们对这种致命、人类却知之甚少的病毒心怀恐惧,能够获取到的个人防护信息却充满混乱和矛盾。《柳叶刀》杂志评论说,除了恐惧,美国民众还有对经济政策、缺乏凝聚力的国家战略的不安以及对多变、无能的政府领导力的焦虑。

美方是时候将“自己的漏”补起来,给美国民众、给世界一个交代。

彭斯新闻秘书、特朗普护卫、伊万卡私人助理确诊 华盛顿上演病毒版《白宫陷落》

新华社电 美国副总统迈克·彭斯的新闻秘书确诊感染新冠病毒。彭斯随后居家不出,引发美国媒体有关彭斯自我隔离的报道。对此,彭斯发言人德文·奥马利10日发表声明,称彭斯病毒检测为阴性,未隔离。

彭斯8日前往艾奥瓦州参加活动,出发前获知新闻秘书凯蒂·米勒确诊。不少随行工作人员临时下飞机,推迟起飞。次日,总统特朗普与军方高层官员在白宫举行会议,未见彭斯身影。

美联社报道,彭斯10日在家自我隔离。一名官员说,彭斯自愿依据疾病控制和预防中

心指导意见,与他人保持距离。他多次接受新冠病毒检测,均为阴性。

彭斯发言人德文·奥马利10日晚些时候发表声明:“副总统迈克·彭斯将继续按白宫医疗组建议行事,他没有隔离。”奥马利说,彭斯每日病毒检测均为阴性,计划11日前往白宫办公。

路透社援引消息人士的话报道,特朗普政府没有让彭斯与特朗普“分开”的计划。

特朗普先前说,他未和凯蒂·米勒接触,但彭斯与这名新闻秘书有过接触。凯蒂的丈夫斯蒂芬·米勒为白宫高级顾问。

美联社报道,暂不清楚彭斯的工作和公开活动会受多大



凯蒂·米勒 新华社发

程度影响。

8日,特朗普的女儿伊万卡的一名私人助理新冠病毒检测呈阳性。

美国媒体披露,负责护卫总统、副总统及其他政要的美国国土安全部特工处也已有超过20人感染新型冠状病毒。

俄外交部反对“美英战胜纳粹”言论

新华社电 针对美国白宫日前在社交网站发文称“1945年5月8日,美国和英国战胜了纳粹”,俄罗斯外交部网站10日发表声明说,俄罗斯对此表示非常愤怒,无法无视这种言论。

声明说,在纪念二战胜利75周年之际,美国试图歪曲纳粹垮台以及俄罗斯在其中所作突出贡献的历史,俄罗斯对此表示非常愤怒。这种做法显然违背了俄美两国总统此前发表的纪念易北河会师75周年的联合声明。俄罗斯和美国尽管存在分歧,依然可以在信任、相互尊重和考虑彼此利益的基础上,共同应对日益增长的现代挑战。

声明还说,俄方希望与美国官员就这个问题进行严肃讨论。

此前,克里姆林宫网站在4月25日发布消息说,为纪念二战期间美苏军队在易北河会师75周年,俄罗斯总统普京和美国总统特朗普当天发表联合声明,表示“易北河精神”是俄美摒弃分歧、开展合作的典范。美国白宫同日也发表了特朗普与普京关于纪念易北河会师75周年的联合声明。